

НАШЕ

ВРЕМЯ

Суббота, 7 октября 1995 года

№ 80
(7630)

новости

Сегодня...

...1608. Польские войска осадили Троице-Сергиеву Лавру.

...1812. Император Александр I отвергает предложение Наполеона, захватившего Москву, о мире.

...1863. Русская эскадра прибыла с дружественным визитом в Нью-Йорк.

Не найдя компромисса

Участники пленума областного комитета профсоюза работников народного образования, не найдя компромисса с представителями администрации области, большинством голосов решили с 20 октября продолжить приостановленную в мае всекузбасскую забастовку учителей. Правда, трудовой коллектив каждой школы решит сам, будет ли он в ней участвовать. Кроме этого, педагоги провели солидарность и решили поддержать 12 октября всекузбасскую забастовку шахтеров, сообщил пресс-центр профсоюзов.

И удои неплохие

В КСХП «Яйское» подведены итоги работы животноводов за период пастбищного содержания животных—июнь, июль, август и сентябрь. В бригаде Владимира Сивакова, что в Нашей Родине, наибольшей продуктивности животных достигла Людмила Соснина, которая получила от каждой коровы свой группы по 1592 килограммам молока. Хорошие показатели и у Евры Галаган—1583, Елены Пумпа—1577 килограммов.

Сломал запоры

Ночью 3 октября преступник сломал запоры в магазине райпо в селе Ишиме и украл товаров на полтора миллиона рублей. Бедствия следствие.

Через окно

На ст. Судженска обворовали детский сад. Преступник выставил стекло в окне и унес продукты на 200 тысяч рублей. В краже подозревается ученик 8 класса местной школы.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

КСХП «Яйское» на днях завершило уборку урожая. Полеводы хозяйства получили 4193 тонны зерна, по 17 центнеров зерна с каждого гектара (в бункерном весе). Директор КСХП Андрей Андреевич Иль, с которым мы связались по телефону,

запросил поблагодарить всех механизаторов за плодотворный труд в сложных экономических и погодных условиях.

В числе лучших он назвал комбайнеров Владимира Новикова и Сергея Дмитриева, которые намолотили на комбайнах «Дон» 823 и

799 тонн зерна соответственно.

Бесперебойную работу комбайнов обеспечивали водители: Валерий Тимофеевич Новиков, Сергей Иванович Семенов, Николай Васильевич Поляков и Сергей Дмитриевич Кузоватов.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Уборочная завершается

По данным районного управления сельского хозяйства, на 4 октября хозяйствами района убрано 24820 гектаров зерновых и намолочено 41766 тонн зерна. Средняя урожайность по району составляет 16,8 центнера зерна с гектара.

Большинство хозяйств приближаются к завершению уборочной. В КСХП «Первомайское» осталось убрать 6 процентов урожая. С каждого гектара первомайцы получают по 18,2 центнера зерна. АОЗТ

«Победа» убрало 93 процента посевных площадей. Здесь самая высокая урожайность в районе — 20,2 центнера с га. Заканчивают уборку в КСХП «Марьевское». Осталось убрать 10 процентов зерновых. В этом хозяйстве получают по 13 центнеров с гектара. Неплохая урожайность в КСХП «Родина» — 19,6 центнера. Убрано в этом хозяйстве 85 процентов урожая. В КСХП «Улановское» и «Вознесенское» зерновые дают наименьшую урожайность —

10 центнеров с гектара. Эти хозяйства убрали по 87 и 88 процентов зерновых культур соответственно. По 71 проценту посевной площади убрали АО «Чиндинское» и КСХП «Ишимское». Урожайность — 14 и 12,6 центнера с гектара соответственно. Отстает от других хозяйств района колхоз «Бекетский». Колхозникам надо убрать 40 процентов урожая. Низка в этом хозяйстве и урожайность. Она составляет 10,5 центнера с гектара.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Сельхозпроизводителям— поддержку

Во исполнение распоряжения администрации Кемеровской области от 19.09.95 г. № 539-р «О неотложных мерах по поддержке сельскохозяйственного производства области в 1995 году в целях организованного проведения заготовки кормов, уборки урожая 1995 года и улучшения снабжения населения продовольствием» принят распоряжение районной администрации «О поддержке сельскохозяйственного производства района в 1995 году». В нем

говорится о том, что необходимы меры по своевременному проведению заготовки кормов, уборки урожая, заготовки сельскохозяйственной продукции в региональный фонд и подготовки к зиме.

Для этого хозяйствам района предложено оформить необходимые документы на уменьшение задолженности по платежам АО «Азот» на 36 миллионов рублей за поставленные им минеральные удобрения за счет задолженности молокозавода.

Принять меры по погашению задолженности сельским товаропроизводителям за полученные от них продовольствие.

Довести до сведения сельскохозяйственных предприятий, что тарифы на электроэнергию во втором полугодии остаются на уровне второго квартала текущего года.

Контроль за выполнением данного распоряжения возложен на замглавы администрации района Владимира Ивановна Иванькову.

ВНИМАНИЕ!

Продолжается подписка на газету «Наше время» на I полугодие 1996 года.

Подписная цена: 35 тысяч рублей—на 6 месяцев, 18 тысяч—на 3 месяца, 6 тысяч—на 1 месяц. Подписка проводится в редакции газеты по адресу: ул. Советская, 8 (второй этаж).

С Днём свадьбы!

Поздравляем с бракосочетанием наших дорогих детей—Алексея МОТОРКО и Наталию МИТЬЕВУ!

У вас сегодня день особый,
Так будьте счастливы всегда,
Пусть будет светлою дорога,
Пусть будет дружная семья.
Храните чуткость, ласку, нежность,
Не забывайте первых встреч,
И кольца те, что взяли в руки,
Сумейте до конца сберечь.

Семья МОТОРКО: ПАПА, МАМА,
ВАЛЕРИК, СЕРЕЖА, ТАНЯ и ЖАННОЧКА.

С Днем свадьбы поздравляем дорогих, милых, родных Наталию МИТЬЕВУ и Алексея МОТОРКО! Любите бережно и преданно друг друга. Вам предстоит большую жизнь пройти. Пусть никакая жизненная вьюга Вас не сбьет с совместного пути. Совет да любовь вам, дорогие дети!

Семья ГУДЬ: ПАПА, МАМА,
ЛАРИСА и ДЕНИСКА.



С днём рождения!

Поздравляем дорогого мужа и отца ШЕЛЕНЕВА Юрия Васильевича с днем рождения! О том, что прошло, не грусти, А тем, кто когда-то обидел, Обиду всем сердцем прости. Не трать свои нервы напрасно, Здорово же кулиса, нигде. Пусть жизнь твоя будет прекрасной, Мы счастья ждем тебе.

Жена ТАТЬЯНА, дочь АНЖЕЛА и АНДРЕЙ.

Богоугодное дело

С самой весны идет ремонт в Яйской церкви. Известно, что церковь наша бедная, живет за счет пожертвований прихожан. Вот и ремонт в церкви стоит больших денег, и потому каждая помощь принимается здесь с благодарностью. Благодаря откликающимся на просьбы и руководителям некоторых предприятий. Так, например, генеральный директор АО «Яйлес» П. Гура выделил пиломатериал; начальник ДРСУ И. Носов — рубероид, шифер, цемент; начальник ПОИСК Ю. Остяков

часть шкафа, частичный ремонт стоять в церкви. Известно, что церковь для отца Евгения, начальника лесничего-прачечного карьера В. Пономарев помог с правием, засыпаны все ямы на территории Церкви.

Сейчас в церкви нужны новые листы, светильники. Они требуют только больших денег, их в основном будут покупать на пожертвования прихожан.

Прихожане говорят спасибо всем, кто принимает участие в богоугодном деле — ремонте нашей церкви.

ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

Опять о бане

Посещая поселковую баню в летнее время, можно было мириться с тем, что одежду (рубашку и сорочку с бельем) можно положить в нижнюю часть шкафа. Но пришла осень, наступила зима, а похожу в баню одеваясь. Погоднее для посетителей бани решить вопрос, куда повесить верхнюю одежду, не разрешимый. Шкафы не имеют ни крючков для

одежды, ни дверицы. И куртку или шубу поставить выше должны быть сверху шкафа, прямо в шкаф.

Когда же будут принятые меры в решении этой, не такой уж сложной, проблемы? Ведь здесь же требуются специальные запоры и мастеров высокой квалификации.

М. ШИРЯЕВ,
участник войны,
инвалид III группы.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

08

ПО СОВЕСТИ

В день пятидесятилетия Великой Победы — 9 мая 1995 года — Николай Васильевич Зензеров отметил и свое 90-летие. Приехали дети из Новосибирска. Принимал Николай Васильевич теплые поздравления от родных, друзей и соседей. Дата солидная, немалый жизненный опыт. Многое повидал он на своем веку и все-таки не потерял до сегодняшнего дня интереса к жизни.

Родился и рос Иван Васильевич в сибирской деревеньке Ново-Вознесенке, что недалеко от г. Татарска Новосибирской области. В первую мировую, когда было Николаю 10 лет, вместе со старшим братом ездил на 6 лошадях за сеном. Хозяйство у Зензеровых было не малое: 20 дойных коров, около десятка лошадей, много мелкого скота и птицы. Все члены семьи трудились с раннего утра до темной ночи. Жили не по часам. Да их в ту пору в деревне и не было. Вставали с зарей, ложились спать далеко за полночь.

Часто можно слышать такое суждение, что если долго человек живет, значит, мало трудился. Вот уж не скажешь такого о Н. В. Зензерове. Потрудиться ему за свою жизнь пришлось много и на разных работах.

—Семья у нас была — 28 человек, — рассказывает ветеран. — В 25 году я женился, разделился с братом. Со мной остались родители. Стало в нашем хозяйстве три лошади, шесть коров. Пришел октябрь. Дали крестьянину отдушину. Работай, не ленись. И не ленились. Осенью привезли зерно. Купил новую бричку, сенокосилку, борону. Ну, думаю, заживу теперь. Построил

теплые дворы для скота. Молока много, Хозяйка — жена молодая.

Скот надо было прокормить — заготовить сено вдоволь. Посеять и жать хлеб. Летом, было, вообще не спали. Днем и ночью трудились. Ну и жили, конечно. Хлеба, мяса, молока, всяких овощей хватало. Жили не тужили. Глянешь, бывало, на небо и думаешь: пора запрягать лошадей. А однажды я решил пошутить: встал ночью, запряг лошадей и поехал в поле за сеном. Проснувшись на заре, мой хозяинка, родители и думают, куда я деляся. Ни в доме, ни во дворе меня нет. Тут-то я и подъехал с полными возами...

Оборвав свой монолог, Николай Васильевич задумался. На его лице светилась улыбка. Было ясно, что воспоминания о годах молодости согревали его душу.

Много было работы в личном хозяйстве Зензеровых. Но Николай Васильевич старался прихватить ее и на стороне. Вели водопровод мимо села, возил землю на лошадях. Купил еще кое-какие сельхозмашину, гармонь. В селе люди старались друг перед другом показать, что в доме есть достоинства.

Прошло четыре года. В 29-ом началась колхозизация. Зажиточных селян отправили в Нарым. Попадали и бедняки.

—У моего соседа было в семье девять детей, — продолжает Николай Васильевич. — Год выпал неурожайный. И, чтобы прокормить семью, он ездил в город, набирал товар, а потом продавал людям. Выселили его как спекулянта. Имущество конфисковали. Детишки голые. Моя мать собрала кое-

какие половики, двери, чтобы укрыть детей в дорогу.

Пощадила судьба семью Зензеровых. Сдали они в колхоз машины, некоторый скот. А девять лошадей оставили в теплом дворе для извозу уполномоченных, разных руководителей. Николай Васильевич стал конюхом при своих лошадях, пригодилась и новая бричка.

Нет ничего страшнее людской зависти. Стала она хорошего хозяина доносы писать. Почему, мол, такого богача не раскулачили. Сдал Николай Васильевич лошадей в колхоз. Тут председатель колхоза сменился. Всей семьей работали в колхозе. Глава семьи бригадиром полеводства трудился. Отец — за быками ухаживал, жена — за кроликами. Младший брат в городе учился.

Нашелся добрый человек, подсказал Николаю Васильевичу, что хотят его семью все-таки в Нарым отправить. Собрал он в одну ночь детишек, жену и уехал в город. Коня отправил назад. И в городе работали не покладая рук. За семь километров ходил на работу. Тут пришло ему письмо из Анжеро-Судженска, где говорилось между прочим, что пуд муки в Анжеро-Судженске стоит 35 рублей, а в городе — 90. Подумали-подумали и поехали к сестре. Работал на шахте сначала на поверхности, потом — в забое. Прошел год. Дали Николаю Васильевичу Зензерову отпуск. Чудно было крестьянину: не знал он и не ведал, что отпускаются. Не сиделось дома. Обул ичики (мягкие сапоги) и направился в деревню. Подсказали ему, что в Яе есть колхоз «Горняк». Пришел в правление. Определили его копать

силосную яму. Трудился день и ночь. Паек давали. Здесь около ямы и спал. За труд получил 20 килограммов муки.

Вернулся на шахту, а тут новая беда: пришла бумага, что не позволено трудиться Николаю Васильевичу в шахте. И приехала семья Зензеровых жить в поселок Яю. Еще до второй мировой войны работал он на лесокомбинате. В годы войны воевал в Заполярье. Его ратный путь отмечен правительственными наградами.

Не раз, не два посыпали уполномоченным на уборочную страду Николая Васильевича. Его хозяйственная жилка, организаторские способности были кстати. Проходила страда всегда организованно.

Время необратимо. В 70-е годы вышел ветеран на пенсию. Продолжает жить в когда-то построеннем своем доме. И по-прежнему трудится. Только теперь на своем участке земли. Труд приносит ему радость. Уже убрано все в огороде у Зензеровых. Во дворе убани в ровные поленицы сложены березовые дрова, тепло в доме. Своими руками наводил порядок с дровами Николай Васильевич. Да перестарался маленько. Перехватило спину. Сидит на свое недомогание.

Вот такой замечательный труженик живет в нашем поселке. История его жизни типична для многих людей его поколения. Живут они долго и никому не в тягость. Здоровья им крепкого и счастья!

Валентина МЕРЩИЕВА,
пресс-секретарь
районной администрации.

здесь? И для шестилеток из первого класса разве есть в школе условия? Они ведь еще маленькие, а здесь их никто не обидит. Их и накормят, и позанимаются, и поиграют с ними. К тому же у нас, в отличие от школы, очень тепло», — рассказывала Александра Николаевна Шуман.

Сейчас в рабочее время находятся в Кайлинском детсаде более 50 детей. Существенно расширилась за последний год площадь детского сада. Раньше детский сад занимал только половину здания, другая была под хозяйственным общежитием, сейчас же дошкольное учреждение занимает все здание.

Здание Кайлинского детсада старое, поэтому работы, связанные с благоустройством помещений, много. Часть этой работы удалось провести в нынешнем году. С апреля до середины июня садик закрывался на капитальный ремонт. Пролетела его совхозная бригада строителей,

за это время сделали перепланировку помещений. Увеличили площадь комната, где размещаются первый класс и ясельная группа. Сделали одну большую спальню для ясельной группы. Выкопали погреба, отремонтировали потолок, который уже обрушился. Увеличили площадь кухни, убрали старую, ненужную печку. Наклеили новые обои, повесили новые шторы. И здание преобразилось. «По нынешним временам мы очень многое сделали, а надо бы еще больше», — говорит Александра Николаевна. — И надо заменить, линолеум в коридоре постелить, а ковровое покрытие — в комнатах, обновить мебель. Но денег на это нет».

Перед началом нового учебного года на приобретение наглядных пособий, дидактического материала и прочего Кайлинскому детскому саду не было выделено денег. Нет даже бумаги и клея. Все это воспитатели несут из дома, нередко приобретая на свою скучную зарплату. В коллекти-

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ДОБРЫЕ МОИ СОСЕДИ

Дорогие читатели районки, хочу рассказать вам о хороших людях, которые окружают меня. Три недели назад со мной произошло несчастье. Случайно топором я поранила ногу, повредила вену. Было очень много крови, так что я испугалась, а еще мне было очень больно. Первую помощь мне оказала моя соседка Галина Афанасьевна Ефремова. Она принесла марлю, перевязала ногу, чтобы уменьшилось кровотечение, и вызвала «скорую помощь». Машина приехала в течение пяти минут. В стационаре С. Рузаев наложил швы, и меня отвезли домой на дежурной машине. К сожалению, швы на

что могут исправить четыре машины гравия? Вот и получается, что, по заверениям главы поселковой администрации А. Коршунова, его помощника А. Плетнева, дорога отсыпана, а по мнению жителей улицы — это не ремонт. Так кто же прав? Может, руководители наши пройдут по всей улице, а не там, до каких пор улица отсыпана, и убедятся в нашей правоте.

А. ГАШИНА,
Н. СИУХИН,
В. ГУЩИНА,
Н. ДУДАРЕВА,
А. МАЛАХОВА,
Т. АНТАРУК.

ЭХ, ДОРОГА...

Уважаемая редакция, мы, жители улицы Авиационной, просим вашей помощи. Помогите нам решить вопрос об отсыпке нашей дороги. Еще в прошлом году мы подали заявление в поселковую администрацию. Часть дороги, конечно, отремонтировали, засыпали большую яму, но часть так и осталась. В этом году дорога разбилась еще сильнее. Наше хождение в администрацию ничего не дает. На такую разрушенную дорогу привезли всего четыре машины гравия, а это же капля в море.

ЧТО ЗА НАПАСТЬ?

В прошлом году какая-то болезнь извела поросся на подворьях жителей села Ишима. А в этом году идет масштабный падеж свиней в

хозяйской столовой. По словам Александры Николаевны Шуман, трудно в нынешней ситуации проводить оздоровительную кампанию среди детей. Им не хватает фруктов, молочно-кислой продукции, соков. В городских магазинах эти продукты купить можно, но в совхозном — выбор не большой. Нет здесь сухофруктов, киселя, нужного ассортимента круп. И нигде их не могут взять работники садика, потому что наличных денег на эти цели не выделяют.

Нет у сельского детского сада богатых спонсоров. Да и не может их быть сегодня, когда все считают деньги. Даже КСХП «Первомайское» безвозмездно старается поменьше делать. На скучные бюджетные ассигнования прожить очень сложно. Тем не менее, заведующая Кайлинским детским садом надеется на перемены в отношении воспитания детей.

По словам заведующей, намного серьезнее стали относиться к проблемам детского сада (после его вынужденного закрытия) и родители. Сейчас они помогают, чем могут. Принесут в садик стульчики, одеяла, полотенца, которых здесь не хватает.

В Кайлинском детском саду собственная столовая, где работают квалифицированные повара. Продукты работники детсада берут в совхозном магазине, молоко закупают у населения, мясо — в совхозе. Игорь АЛБХИН.

ДЕТСАД СЕЛУ НЕОБХОДИМ

На просторной веранде детского сада села Кайлы играли и веселились дети, а во дворе шел нудный осенний дождь. Проходя мимо, я решил заглянуть в детский сад и узнать, как живет сельской детворе, у заведующей Александры Николаевны Шуман.

За время своего существования Кайлинский детский сад не один раз менял свою принадлежность. Из рассказа Александры Николаевны я узнал, что раньше детский сад относился к районной больнице. Обеспечение было намного лучше, чем сейчас, да и времена были совсем другие. Пятидесяти рублей, которые выделяла администрация больницы, хватало на то, чтобы удовлетворить все хозяйствственные нужды детского сада. Затем детский сад передали совхозу «Первомайский», видимо, посчитав, что заботиться о детях в то время, когда их папы и мамы трудятся на полях и фермах, должно х足ство. Но в 1991 году совхозное руководство посчитало, что

детсад хозяйствству не нужен. Приносит он одни хлопоты. Детский сад был закрыт, а здание полностью отдано под общежитие переселенцам. Конечно, такое решение не устраивало жителей Кайлы. Детей приходилось оставлять, уходя на работу, где придется. Нередко без присмотра. Два года родители маялись, просили и требовали вновь открыть детсад. Только в 1993 году, после передачи здания, в котором ранее располагался детский сад, в муниципальную собственность, проблему удалось решить. Садик открылся вновь, но уже под эгидой районного отдела народного образования.

Коллективу детского сада пришлось начинать все с нуля, почти на пустом месте. Ведь многое из инвентаря, посуды, пособий было утрачено в эти два года. Однако взялись за возрождение детского садика с радостью, ведь он очень нужен селу. «Кто же накормит дома ребенка так, как мы его накормим

здесь? И для шестилеток из первого класса разве есть в школе условия? Они ведь еще маленькие, а здесь их никто не обидит. Их и накормят, и позанимаются, и поиграют с ними. К тому же у нас, в отличие от школы, очень тепло», — рассказывала Александра Николаевна Шуман.

Сейчас в рабочее время находятся в Кайлинском детсаде более 50 детей. Существенно расширилась за последний год площадь детского сада. Раньше детский сад занимал только половину здания, другая была под хозяйственным общежитием, сейчас же дошкольное учреждение занимает все здание.

Здание Кайлинского

ВЫПОЛНИЛ ПЛАН — ПОЛУЧАЙ ПРЕМИЮ

С Александрой Терентьевной КОВАЛЕВОЙ и Раисой Васильевной СОЛОДОВНИКОВОЙ — бригадирами животноводов АОЗТ «Победа» — мы встретились в кабинете.

Александра Терентьевна — бригадир опытный, дорабатывает в животноводстве второй десяток. Предстоящая зимовка скота для нее — обычное дело. Подготовились к ней, считает, неплохо. Отремонтировали помещения, корма заготовили. Скот перевели на фермы 27 сентября. Но пока стоят хорошие деньги, животных пасут. Хотя в поле какие теперь корма, а поэтому коров подкармливают зеленой массой кукурузы, дают и по 2 кг муки.

С перегоном коров с летних выпасов на скотный двор, как обычно, упал надой. Если до перегона бригада в сутки получала 1400 кг молока, то сейчас — 900 кг, а от одной коровы — 3,4 кг. Через неделю, примерно, животные успокоятся, привыкнут к своему стойлу, и все войдет в норму. Тогда граммы на гриста может и удастся подняться.

Коров в бригаде у Александры Терентьевны несколько меньше, чем в зимовку прошлого года, их 270. Но с нетелями и отобраными телками в стаде четыреста голов. Поже-

многу стадо коров будут дополнять. Нетели и телки нынче только свои. Есть среди них и хорошие, и не очень. «Но держать всех будем, — говорит бригадир. — Выбирать не с чего. Если раньше покупали телок в «Чиндинском», у населения, то теперь из-за отсутствия денег обходимся своими». Основной растел нетелей начнется ближе к весне, а вот коровы телятся круглый год, так что продукция в бригаде идет не только в пору большого молока. Хороший здесь и выход телят. В прошлом году он составил 92 процента, и каждая доляка получила по теленку.

В АОЗТ «Победа», как и во всех хозяйствах, задерживают зарплату. Вот и здесь ее не выдавали уже два-три месяца. Но, чтобы как-то поднять интерес к работе у животноводов, в июне ввели премиальную оплату труда. Перевыполненная доляка месячное плановое задание — получай премию. И что примечательно, месячный план разбивается на декады, и итоги подводятся по десятидневкам. Все по-

казатели по надоям сообщаются долякам зоотехником Н. Арышевым либо бригадиром. И доляка к концу месяца уже знает, сколько она получила премиальных. А премиальные в хозяйстве никогда не задерживаются. По специальной ведомости их оплачивают ежемесячно. Так, например, получали премию доляки Надежда Михайловна Мещерская, Любовь Иосифовна Райс, Надежда Ивановна Гордиенко и другие. Это ли не стимул в работе?

Чтобы больше получить молока от коров, многое зависит от отношения к работе скотников. И такие люди в бригаде есть. Как говорит Александра Терентьевна, у нее тут полный интернационал. Живут между собой дружно, нарушений в дисциплине нет, к работе относятся добросовестно. Да и как им не стараться, они ведь тоже премию от молока получают. И называла этих людей: Август Иванович Лангимец, Савелий Сафонович Ворчинников, Александр Раймундович Баймлер, Валерий Викторович Кузнецов.

На мой вопрос о трудностях и проблемах в работе А. Ковалева сказала: «Даже не знаю, что вам и гово-

рить. Хватает проблем. Вот сейчас надо срочно окна стеклить в скотопомещениях. Конечно, это не сегодня-завтра решится, а все забота. Сегодня ведь при такой жизни ничего нет. Телеги, сбруя и прочее нужное для крестьянства, — не достать. Вот, слава Богу, зоотехник нам привез к доильным аппаратам шланги — одна проблема решилась. Недавно для хозяйства достали двенадцать телег на резиновом ходу, дали нам в бригаду четыре. Так что понадельку выкручиваемся».

Обычным делом считают предстоящую зимовку и другой опытнейший бригадир хозяйства Раиса Васильевна Солдатникова. Подопечные ее бригады — молодняк. Животных здесь сворачиваю перевели в теплые помещения. Кормят вволю, дают кукурузу, сено, по 2 килограмма комби-кормов. Все телята разбиты по возрастам. На каждой группе свои скотники. Бригадир ими не нахваливается.

Так, в одном из корпусов работают телятницы Нина Макаренко, Лилия Козубова, Валя Задьярова и скотник Михаил Макаренко. Коллектив этот дружный. Работают в один котел, т. е. один — за всех и все — за одного.

А значит, и к работе относятся принципиально, знают, что подводить друг друга нельзя. Телята у них — от совсем маленьких до года. Летом стадо насчитывало двести голов. За лето они подросли, набрали хороший вес. Даже в сентябре телята дали привес на один кормо-день по 523 грамма. В сентябре же подросших сорок пять голов передали в старшие группы.

Хорошо работает на маленьких телятах семья Караваевых. Галине и Николаю все лета пасли телята Помогали их дети — Ваня и Саша. Животные набирали отличный вес. Например, в августе на один кормо-день они прибавляли по 700 г, в сентябре — по 533 г. Сейчас в корпушке — 110 голов. Скоро скотникам придется добавлять новый животных.

Довольна Раиса Васильевна тем, что в зиме хорошо отремонтировали один из каркасов — бычачник, кинет говорит она. Здесь разместили 150 бычков на откорм. Мясо сегодня решает все. В основном оно идет на бартер. Вот и работают с бычками на откорме самые надежные люди — Александр Грек и братья Ульрих, Андрей и Иван. Привесы получаются неплохие. Ко всему прочему, помогают они в хозяйстве и

урожай убрать. Работающие люди везде успевают.

Как и доляки, получают скотники и телятницы премии за выполненный норматив. Это хороший стимул в работе, — соглашается Раиса Васильевна, — бригадир, — и какое-то своеобразное соревнование между бригадами, доляками, телятницами курсе всех показывает.

Думают здесь и над воспроизводством стада. Есть свои телки. Содержатся они в Майске. Планируется, сколько будущих молодых коров будет выведен в стадо в будущем году. Ремонт стада очень необходим, так как многих коров из-за болезни пришлось приезжать.

И все же сказать, что Раиса Васильевна целиком и полностью довольна своей работой, нельзя. Волеет ее отношение людей к общественному добру. Люди стали красть все, что лежит без пригляды. С фермы тащат все, что видят, особенно ведра, муку. Теперь скотники вынуждены концентраты не с утра получать, как раньше, а непосредственно перед дойкой, чтобы тут же раздать их животным. «Мы вынуждены, — говорит Раиса Васильевна, — специальную бытовку оборудовать под замок, чтобы все там хранились».

А в общем, у бригадиров настроение оптимистическое. И это обнадеживает.

Валентина ГИМАЕВА,

НЕ НАРУШАЙТЕ ПРАВИЛ ЗАСТРОЙКИ

На аппаратном совещании районной администрации был поднят вопрос о том, какую административную ответственность несут предприниматели, объединения и индивидуальные застройщики за правонарушения в строительстве.

Чтобы ознакомить с этими правилами широкий круг застройщиков, пресс-центр районной администрации обратился к заместителю главы районной администрации по жилищно-коммунальному хозяйству и строительству Валентине Ивановне ГИЩЕНКО с просьбой разъяснить ситуацию.

— Валентина Ивановна, расскажите, пожалуйста, какую ответственность несут зарушители Закона о строительстве?

— Такие нарушители несут ответственность и административную, и материальную. Так, с 1 августа 1995 года нарушителей Закона о строительстве инспекция суммы штрафов производится пропорционально увеличению минимального размера оплаты труда. За строительство объекта без разрешения в установленном порядке взимается штраф в сумме 6 миллионов 94 тысячи рублей.

За уклонение от исполнения или несвоевременное исполнение предписаний, выданных органами Государственного архитектурно-строительного надзора

Российской Федерации, — от 609 тысяч рублей до 15 миллионов 235 тысяч рублей.

— А если застройщик начнет строительство, не получив за это лицензии, или принял объект, нарушив правила приемки?

— В первом случае на нарушителя налагается штраф в сумме 15 миллионов 235 тысяч рублей. Во втором — 6 миллионов 94 тысячи рублей. К тому же, если застройщик нарушил обязательные требования конкретных размеров штрафов за правонарушения в области строительства при выполнении проекта строительно-монтажных работ или при производстве строительных материалов, конструкций, изделий, включенных в списки информативных документов промышленных производимых строи-

тельных материалов, конструкций, изделий, включенных в списки информативных документов производимых строительных

материалов, имеющих прочности, устойчивости, надежности зданий или отдельных конструктивных элементов, штраф вырастает от 45 миллионов 207 тысяч до 60 миллионов 942 тысяч рублей.

Если же нарушение повлечет снижение прочности, устойчивости, штраф составляет от 30 миллионов 470 тысяч рублей до 45 миллионов 707 тысяч рублей.

— Валентина Ивановна, скажите, изо сколько различных размеров штрафов?

— Они производятся в соответствии с приказом Госстроя России «Об утверждении рекомендаций по установлению конкретных размеров штрафов за правонарушения в области строительства при выполнении проекта строительно-монтажных работ или при производстве строительных

материалов, конструкций, изделий, включенных в списки информативных документов производимых строительных

материалах, имеющих прочности, устойчивости, надежности зданий или отдельных конструктивных элементов, штраф вырастает от 45 миллионов 207 тысяч до 60 миллионов 942 тысяч рублей.

За использование земельных участков не по целевому назначению юридические лица обязаны уплатить штраф от десяти до двадцати гражданам и должностным лицам от трех до десяти минимальных размеров оплаты труда.

— Валентина Ивановна, какую ответственность несет эти нарушители за уклонение от исполнения или несвоевременное исполнение предписаний по вопросам нарушений земельного законодательства?

— В таком случае граждане несут материальную ответственность от пяти до десяти, должностные лица — от десяти до двадцати минимальных размеров оплаты труда.

Беседу вели:
Валентина
ГИЩЕНКО,
пресс-секретарь
районной
администрации.

Объявляют набор

Яйский УПК открывает курсы трактирщиков с 20 октября. Всех желающих приглашают 17 октября в 14 часов на собеседование. Наш адрес: ул. Августовская, 11.

Благодарят

Коллектив Яйского РОВД выражает искреннюю признательность и сердечную благодарность всем, кто разделил с нашим парнем утрату, оказал помощь в организации похорон Кривошеевой Валентины Александровны. Примите от衷инное спасибо, работники прокуратуры, КБО, ЮЖД, ДРСУ и спасибо АО «Яйлес».

Выражаем огромную благодарность коллегам по частно-правовому краеведу, родным, близким, друзьям, работникам района за помощь и моральную поддержку, оказанную на похоронах нашей мужа, отца Гостищева Александра Викторовича.

Семья Гостищевых.

Скорбят

Коллектив школы № 2 выражает соболезнования учителю школы Осташову Сергею Леонидовичу по поводу безвременной смерти его матери.

Осташовой
Тамары Васильевны.

Коллектив яйской средней школы № 2 скорбит в связи со смертью бывшей работницы школы Осташовой.

Тамары Васильевны

и выражает соболезнования родным и близким покойной.

Наше время

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА НЕМЕНОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит в ноябре 1995 г. Газета «Наше время» учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 13.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-11-83 — ответственный редактор [Гладышев Ю. Г.], 2-14-59 — отдел фото-иллюстраций [Яйский В. А.]; 2-16-55 — производственный отдел [Алеман И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Пимаева В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Алеманова В. А.]

Газета выходит по средам и субботам.

Тираж — 3720 экземпляров.

Объем — 1 п. л.

Индекс — 51954.

Заказ — 1283.

Газета подписана 6 октября в 10 час. 20 мин.

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яй, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яй, ул. Советская, 8.

«НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ**ПОНЕДЕЛЬНИК**

9 ОКТЯБРЯ

Первый канал

- 6.00 Телевидение.
9.00 Новости.
9.05 Резерв.
9.15 «Тропиканка».
10.05 Поле чудес.
10.55 Человек и закон.
11.20 Мультфильм.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.

- 12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Собака Баскервилей». 1-я серия.
14.10 Кумиры, кумиры...
15.00 Новости.
15.15 Вкус прессы.
15.20 Мультсериал.
15.40 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.35 «Элен и ребята».
17.00 Джэм.

- 17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Тропиканка».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 «Мы».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.50 «Багз». 2-я серия.
22.50 Футбольное обозрение.
23.20 До и после...

- 00.15 Новости.
00.35 «Твин Пикс».
01.20 Семь дней спорта.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.25 Требуются... требуются...
8.30 Ритмика.
8.50 «Состояние страха».
Худ. фильм.
10.50 Милицейская хроника.
23.20 До и после...

- 11.00 «Вести».
11.30 Ключевой момент.
11.40 Мульти-пульти.
12.20 Новая линия.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 Разноцветная призма.
17.00 «Вести».
17.20 Спасение-911.
18.15 Новая линия.
18.45 Купить—не купить.
18.55 «Шутить изволите».

- 20.00 «Вести».
20.20 А знаете ли вы, что?..
20.30 «Пульс».
21.00 Форум.
21.15 Рецепт.
21.35 Интервью с депутатом Госдумы Е. Туиновым.
22.05 «Горец», 10-я серия.
23.00 «Вести».
23.25 «Берлин, Александр-платц», 13-я серия.
00.30 Шахматы.
00.50 ЭКС.

ВТОРНИК

10 ОКТЯБРЯ

Первый канал

- 6.00 Телевидение.
9.00 Новости.
9.15 «Тропиканка».
10.05 «Мы».
10.45 Схемопанорама.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Собака Баскервилей».

- 14.05 «Ставка больше, чем жизнь». Серия.
15.00 Новости.
15.15 Вкус прессы.
15.20 Мультсериал.
15.40 Кварьете «Веселая кампания».
15.50 Мульттроллия.
16.10 Волшебный мир, или Синема.
16.35 «Элен и ребята».
17.00 «...До 16 и старше».
17.30 Семь дней спорта.

- 18.00 Новости.
18.20 «Тропиканка».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.50 «Пять вечеров». Худ. фильм.
23.40 Москва-Кремль.
00.00 Новости.
00.20 «Твин Пикс». Серия.

- 01.05 Семь дней спорта.
01.35 «Ставка больше, чем жизнь». Серия.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.25 Требуются... требуются...
8.30 Ритмика.
8.45 Новая линия.
9.00 Ключевой момент.
9.10 Мультсериал.
9.35 Люди.

- 9.50 Милицейская хроника.
10.00 «Вести».
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 Новая линия.
17.00 «Вести».
17.20 Мультсериал.
17.45 Месяцеслов.
18.00 Кинозарисовка.
18.10 Ваш партнер.
18.20 «Россия. Объяснение в любви».

- 18.50 Муз. коллекция.
19.00 «Чисто английский репортаж».
19.10 Л-клуб.
20.00 «Вести».
20.20 Мастер-инфо.
20.30 «Пульс».
21.00 Овертайм.
21.15 «Шаг за горизонт».
22.00 Спортканал.
23.00 «Вести».
23.30 «Останутся в памяти...».
00.25 Река времени.

СРЕДА

11 ОКТЯБРЯ

Первый канал

- 6.00 Телевидение.
9.00 Новости.
9.15 «Тропиканка».
10.05 «Тема».
10.45 В мире животных.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Собака Баскервилей».

- 15.55 До-ми-соль.
16.10 Зов джунглей.
16.35 «Элен и ребята».
17.00 Тет-а-тет.
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Тропиканка».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 Программа Э. Рязанова.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.50 Пресс-клуб.
22.40 «Твин Пикс», Серия.
23.30 Телешоу «50X50».
00.20 Новости.
00.40 Кумиры, кумиры...
01.00 Футбол. Сборная России—сборная Греции.

- 01.55 До-ми-соль.
16.10 Зов джунглей.
16.35 «Элен и ребята».
17.00 Тет-а-тет.
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Тропиканка».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 Программа Э. Рязанова.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.50 Пресс-клуб.
22.40 «Твин Пикс», Серия.
23.30 Телешоу «50X50».
00.20 Новости.
00.40 Кумиры, кумиры...
01.00 Футбол. Сборная России—сборная Греции.

ПРОДАЮТ

Срочно недорого ДОМ, МОТОКОЛЯСКУ-ЛЮКС к «Иж-Юпитер-5», КОРОБКУ от «Ауди-80». Обращаться: с. Яя-Борик, ул. Центральная, дом 128 [в любое время].

ХОЛОДИЛЬНИКИ и МОРОЗИЛЬНИКИ «Бирюса», АУДИО- и ВИДЕОАППАРАТУРУ [Япония], МАГНИТОФОНЫ и КОВРЫ [Бельгия], КОТЛЫ электрические, ПИШУЩИЕ МАШИНКИ «Самсунг», ТУШЕНКУ «Великая стена» и ВЕТЧИНУ [Китай, оптом 6450 и 5700 руб.] постоянно реализует база «Кемероворыба». Даётся гарантия, возможен безналичный расчет. Цены— московские. Выходной—воскресенье. Адрес: Анжеро-Судженск, база «Кемероворыба», маг. «Дельфин» [остановка «Мясокомбинат»]. Тел.: 2-03-55 [с 9 до 18 час.]

ЧЕТВЕРГ

12 ОКТЯБРЯ

Первый канал

- 6.00 Телевидение.
9.00 Новости.
9.10 «Тропиканка».
10.00 Футбол. Сборная России — сборная Греции. 2-й тайм.
10.50 «Клуб путешественников».
11.40 Смак.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».

- 12.50 «Сокровища Агры». 2-я серия.
14.05 «Ставка больше, чем жизнь». Серия.
15.00 Новости.
15.15 Вкус прессы.
15.20 Мультсериал.
15.40 Лего-го!
16.10 Тин-Тоник.
16.35 «Элен и ребята».
17.00 Рок-урок.
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Тропиканка».
19.10 Час пик.

- 19.35 В мире джаза.
20.00 «Один на один».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.00 «Несколько дней из жизни И. И. Обломова». Худ. фильм.
00.15 Новости.
00.35 Музобоз.
01.15 «Твин Пикс». Серия.
02.00 Семь дней спорта.
02.30 «Ставка больше, чем жизнь». Серия.

- КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.25 Требуются... требуются...
8.30 Ритмика.
8.45 Новая линия.
9.05 Мультсериал.
9.35 Крестьянский вопрос.
9.55 «Санта Барбара».
10.50 Милицейская хроника.

- 11.00 «Вести».
11.30 Торговый дом.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 Компас «Роста».
17.00 «Вести».
17.20 Мультсериал.
17.50 Новая линия.
18.20 Шахматы.
18.35 Театр Сергея Юрского.
19.00 Песнь о «Бабьем лете».

- 19.25 Истоки.
20.00 «Вести».
20.20 Вручение призов от фирмы «Мастер».
20.30 «Пульс».
21.00 Знакомьтесь: «Протекс».
21.30 Земля и воля.
22.05 «Санта Барбара».
23.00 «Вести».
23.30 Короткометражные худ. фильмы.
00.50 ЭКС.
01.00 Река времени.

ПЯТНИЦА

13 ОКТЯБРЯ

Первый канал

- 6.00 Телевидение.
9.00 Новости.
9.10 «Тропиканка».
10.00 «Один на один».
10.40 Утренняя звезда.
11.25 Пока все дома.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.45 «Двадцатый век на-

- чинается». 1-я серия.
14.05 «Ставка больше, чем жизнь». Серия.
15.00 Новости.
15.10 Вкус прессы.
15.20 Мультсериал.
15.45 Новая реальность.
16.05 Фильм-сказка. «Старик Хоттабыч».
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Тропиканка».
19.10 Дикое поле».
19.25 Человек и закон.

- 19.55 Поле чудес.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.50 «Приключения королевского стрелка Шарпа». Серия. 1-я серия.
22.45 Мультфильм.
22.50 «Бешеные псы». Худ. фильм.
00.30 Новости.
00.50 «У всех на устах».

- 8.25 Требуются... требуются...
8.30 Ритмика.
8.45 Торговый дом.
9.00 Мульти-пульти.
9.35 Крестьянский вопрос.
9.55 «Санта Барбара».
10.50 Милицейская хроника.
11.00 «Вести».
11.30 Торговый дом.
11.45 «Свидетельство красоты». Док. фильм.

- 12.15 Новая линия.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 Продленка.
16.50 Месяцеслов.
17.00 «Вести».
17.20 «Зорро». 19-я и 20-я серии.
18.20 Новая линия.
18.35 Непопулярная тема.
18.55 «Бабье лето-95».
19.30 Под знаком Зодиака.
20.00 «Вести».

- 20.20 Перекресток.
20.30 «Пульс».
21.00 Отдел 5.
21.20 Германия — обычная жизнь.
21.40 ПОСТ.
22.05 «Санта Барбара».
23.00 «Вести».
23.30 «Овенирная лавка». Худ. фильм.
01.05 Река времени.
01.10 Развлекательная программа.

СУББОТА

14 ОКТЯБРЯ

Первый канал

- 8.00 «Подъем!».
9.00 Новости.
9.10 «Подъем!».
10.30 С утра пораньше.
11.00 Утренняя почта.
11.35 Смак.
11.50 Бомонд.
12.10 «Живопись: великие

- имена». Телесериал.
12.40 Автомобиль и я.
13.00 В мире животных.
13.40 Америка с М. Таратутой.
14.10 А. Райкин. «Это было... было...».
14.35 Новости.
14.50 «Очи черные». Худ. фильм.
16.55 Хоккей. В перерыве (14.25)—Новости.
19.30 Мультфильм.

- 19.40 Как-то раз.
19.55 Счастливый случай.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.50 «Приключения королевского стрелка Шарпа». Серия. 1-я серия.
22.45 Мультфильм.
22.50 «Бешеные псы». Худ. фильм.
00.30 Новости.
00.50 «У всех на устах».

- 01.15 Элтон Джон в Москве.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Подробности.
8.35 «Вокругуляция», или Страна оборотней.
8.50 Старты надежды.
9.05 «Одиссея». 3-я серия.
9.30 Золотой ключик.
9.50 Грош в квадрате.
10.20 Вертикаль.

- 10.50 Семь нот в тишине.
11.20 Шедевры из провинции.
11.50 Шахматы.
12.05 Пилигрим.
12.50 С. Есенин.
13.05 Большой хоккей.
13.45 Горячая десятка.
14.00 «Вести».
14.30 Де-факто.
14.45 Муз. фестиваль.
15.15 Как жить будем?
16.00 «Друг детства». Худ. фильм.

- 16.50 «Фаэтон».
17.20 Двойной портрет.
18.15 «Кикс». Худ. фильм.
19.00 Губернские новости.
20.00 «Вести».
20.30 Танц-экспресс.
20.45 Клип-антракт.
20.55 Футбол. ЦСКА — «Спартак» (Москва).
23.00 «Федора». Худ. фильм.
01.05 Река времени.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15 ОКТЯБРЯ

Первый канал

- 8.00 «Подъем!».
9.00 Новости.
9.10 «Подъем!».
10.30 Пока все дома.
11.00 Утренняя звезда.
11.45 Из первых рук.
12.00 Служу России!
12.30 Играй, гармонь!
13.00 Города России.